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Φυσικές Καταστροφές 

Μία φυσική καταστροφή είναι η συνέπεια ενός φυσικού κινδύνου η οποία περνάει 
από το στάδιο της πιθανότητας σε μία ενεργή φάση και κατά συνέπεια έχει 
επιπτώσεις στις ανθρώπινες δραστηριότητες. 

Οι φυσικές καταστροφές χωρίζονται στις: 

 Πλημμύρες 

 Τσουνάμι 

 Πυρκαγιές  

 Ηφαίστεια 

 Σεισμούς 

 Επιδημίες 
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Επιδημίες 

Υποκατηγορία των φυσικών καταστροφών είναι οι επιδημίες. Ως επιδημία 

ή λοιμός χαρακτηρίζονται οι εξάρσεις ασθενειών που εμφανίζονται σε έναν 

ανθρώπινο πληθυσμό και δεδομένη χρονική περίοδο, σε βαθμό 

μεγαλύτερο του αναμενόμενου.  
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Νόσος Hansen (λέπρα) 

Η νόσος του Hansen, πιο γνωστή στην ιστορία ως λέπρα, είναι μια χρόνια 

κοκκιωματώδης νόσος που προσβάλλει το δέρμα, το νευρικό ιστό, τους 

βλεννογόνους και τους οφθαλμούς. Σήμερα, είναι γνωστό ότι αιτία της 

νόσου είναι το Mycobacterium leprae και ότι για την μετάδοσή του 

απαιτείται μακροχρόνια επαφή με τις ρινικές και αναπνευστικές εκκρίσεις 

μολυσμένου αθεράπευτου ατόμου.  
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Ιστορία 

Η είσοδος της λέπρας στον ελλαδικό χώρο υποστηρίζεται ότι έγινε τον 4ο 

αιώνα π.Χ., όταν τα στρατεύματα του Μεγάλου Αλεξάνδρου καθώς 

επιστρέφουν από την Ασία φέρουν μαζί τους και τη νόσο. Η ασθένεια την 

περίοδο εκείνη ήταν γνωστή υπό τον ελληνικό όρο «ελεφαντίασις».  

6 



Που οφείλονταν; 

Η εμφάνιση της λέπρας στην Ευρώπη στις αρχές του Μεσαίωνα ταυτίστηκε 

με ένα συνδυασμό επιστημονικών αντιλήψεων μαζί με διατροφικές 

συνήθειες και με τις πολιτισμικές πρακτικές των φτωχών κυρίως 

κοινωνικών ομάδων του πληθυσμού.  
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Πρόληψη 

Ο τρόπος που μεταδίδεται η ασθένεια δεν έχει αποσαφηνιστεί. Το 

πιθανότερο είναι με την επαφή και πιο εύκολα όταν υπάρχει κάποια πληγή 

στο σημείο που άγγιξε μολυσμένο σημείο του λεπρού. Η στενή και συχνή 

επαφή με ανθρώπους που είναι ήδη μολυσμένοι σίγουρα αυξάνει τις 

πιθανότητες μετάδοσης. Η αυστηρή καθαριότητα καθενός που έρχεται σε 

επαφή με ασθενείς, ιδιαίτερα αυτών που έχουν στο σώμα τους και την 

παραμικρότερη πληγή, είναι επιτακτική.  
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Θεραπεία 

Παλιά η λέπρα ήταν αθεράπευτη. Η ιστορία της θεραπείας της είναι 

μεγάλη και κρατά αιώνες μέχρι την μεταπολεμική περίοδο και την 

εφεύρεση των αντιμικροβιακών. Από τον 14ο αιώνα και μέχρι την δεκαετία 

του 1940 αντιμετωπίζονταν με τη χορήγηση ελαίου υδνόκαρπου.  Τις 

τελευταίες δεκαετίες όμως με την πρόοδο της επιστήμης η ασθένεια στα 

πρώτα της στάδια είναι δυνατόν να υποχωρήσει, και σε όλες τις 

περιπτώσεις να βελτιωθεί η κατάσταση του ασθενούς χορηγούμενος από 

τα κατάλληλα αντιβιοτικά 
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Συμπέρασμα 

Οι επιδημίες θα μπορούσαν να χαρακτηριστούν εξίσου καταστροφικές όσο 

και αυτές που προκαλούνται από την φύση διότι μπορεί να υπάρξουν 

άπειρες ανθρώπινες απώλειες καθώς επίσης είναι και αρκετά περίπλοκο 

να βρεθεί τρόπος αντιμετώπισης σε σύντομο χρονικό διάστημα. 
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Βιβλιογραφία/ Πηγές 

 https://elocus.lib.uoc.gr/dlib/d/f/3/metadata-dlib-1523620196-353719-18129.tkl 

 https://el.wikipedia.org/wiki/Φυσική_καταστροφή#:~:text=Μία%20φυσική%20κατα

στροφή%20είναι%20η,έχει%20επιπτώσεις%20στις%20ανθρώπινες%20δραστηριότητ

ες. 

 https://el.wikipedia.org/wiki/Νόσος_του_Χάνσεν 
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